






Annonay le 22 mars 2011

Cher(e)s ami(e)s

En plaçant Simon PLENET et Eliane MAZET, Denis LACOMBE et Céline BONNET en tête des candidats démocrates et républicains lors des élections cantonales, les électeurs nous ont donné la responsabilité de porter le débat cette semaine sur les vrais enjeux de cette élection. 

Nicolas SARKOZY a organisé le silence autour des élections cantonales. Ceci explique en partie le fort taux d’abstention de dimanche. Si les électeurs ne sont pas venus voter, c’est aussi parce qu’ils voient que le gouvernement n’entend pas leur souffrance, qu’ils sont seuls face au chômage, à la perte de leur pouvoir d’achat.

 La solution ne réside pas seulement dans les élections présidentielles de l’année prochaine. Nicolas SARKOZY s’agite sur tout et accroît les injustices. Nous devons l’empêcher de détruire la ruralité, dernier rempart de la démocratie de proximité.

Pour faire face à la récession économique, à la crise de société dans laquelle le SARKOZYSME nous a plongés, nous faisons de vraies propositions pour que notre département soit le bouclier de la ruralité, et prépare ainsi le renouveau pour 2012.

Nicolas SARKOZY et  ses candidats nous mettent en danger, opposent les français les uns aux autres, les Ardéchois du Nord à ceux du Sud et organisent l’insécurité. 

Dimanche soir, les responsables démocrates, les républicains l’ont dit immédiatement, simplement, fermement, c’est ensemble, dans le respect de nos diversités, que nous devons proposer aux Français, aux Ardéchois, un projet pour l’après SARKOZY.

Face à la désespérance de nos concitoyens nous sommes déterminés à relancer notre économie, pour tous, plutôt que pour ceux qui ont déjà tout. Nous sommes déterminés à ce que chacun aie sa part de sécurité, sécurité dans sa retraite, dans son travail, dans l’éducation de ses enfants, dans son environnement.

Au moins sur un point les choses sont claires. Les candidats UMP l’ont écrit « moins de dépenses tournées vers les loisirs ». Les Clubs sportifs, les manifestations culturelles que nous aidons sur nos 2 cantons  savent à quoi s’en tenir si ces deux candidats sont élus !

Comment croire les candidats UMP, qui disent qu’au Conseil Général, ils feront des choix en faveur des personnes en situation précaire, eux qui soutiennent le report de l’âge du départ à la retraite ? Eux qui souhaitent faire financer la dépendance par des assurances privées ? Leurs positions sont contraires à la politique de notre département qui met tout en œuvre pour développer la solidarité, accompagner nos anciens et pallier les injustices.

Pendant notre mandat, la majorité de gauche du Conseil général de l’ARDECHE a financé les travaux d’humanisation de nombreux établissements du Nord Ardèche :

· Résidence Le Clos des Vignes du Centre Hospitalier  : travaux liés à la création d'un cantou - Montant des travaux : 510 843 € - Subvention en capital du Département: 91 500 € - Livraison: juin 2006

- Résidence Montalivet 83 lits : travaux d'humanisation et création d'un cantou
Montant des travaux: 3 804 870 € - Subvention du Département sous la forme de prise en charge d'annuités d'emprunt: 506 175 € - Livraison :avril 2007

- Résidence St Joseph Annonay 60 lits : travaux d'humanisation, extension de 10 lits et création d'un cantou -Montant des travaux :4 305 561 € -Subvention du Département sous la forme de prise en charge d'annuités d'emprunt : 714 600 €
livraison: avril 2009

- Résidence Mon Foyer 108 lits : travaux d'humanisation et création de 2 cantous
Montant des travaux : 5 200 000 € - Subvention du Département sous la forme de prise en charge d'annuités d'emprunt : 655 000 € - Livraison : fin 2008.
et lits).

· La construction d’un EHPAD est prévue dans le projet financier départemental.

Dans la mesure de nos moyens, nous continuerons d’accompagner toutes les actions pour maintenir les personnes le plus longtemps possible chez elles.

Il en est de même pour la politique de l’Education : 

 Comment faire confiance à ceux qui ferment des postes d’enseignants pour préparer les nouvelles générations aux défis de demain ? Nous avons agrandi et réhabilité le Collège de la Lombardière et financé dans le cadre de la loi FALLOUX le Collège Notre Dame. Nous équipons les classes en informatique, nous finançons les sorties scolaires. Nous allons entreprendre les travaux nécessaires à l’adaptation aux handicapés du Collège des Perrières .

Il en est de même en matière d’économie :

Comment croire que ceux qui soutiennent la création d’un nouvel hypermarché sur notre Bassin, vont protéger nos emplois ? Nous avons accompagné plus de 50 projets de modernisation du commerce et de l’artisanat de ce Bassin. Nous  soutenons l’emploi dans les PME.

Nous ne pouvons pas croire que ceux qui ont mis à la charge des Ardéchois l’entretien des routes nationales, puissent poursuivre le désenclavement de notre Bassin. La minorité départementale qu’ils rejoindraient dans l’opposition à Pascal TERRASSE n’a jamais voté le Budget du Conseil Général. Pourtant c’est plusieurs Millions d’euros investis dans la voie rapide vers la vallée du Rhône, dans la voie de Deûme, pour le contournement de DAVEZIEUX et chaque année ce sont des centaines de milliers d’euros investis dans le réseau départemental local ainsi que les subventions aux communes pour la voirie communale. 

Que pourraient-ils faire de plus pour les projets communaux pour les dispositifs d’assainissements ? Rien, bien au contraire.
En agissant pour notre environnement, la solidarité à tous les âges de la vie, le développement économique porteur d’emplois, et bien sûr la dynamique de la vie associative, nous pourrons faire de notre Bassin un territoire où le bien vivre se conjugue avec ensemble et durable.

Face à un gouvernement sourd aux souffrances des Français qui mène une politique injuste et dangereuse pour nos territoires et nous prive d’une solidarité nationale et de services publics de proximité auxquels nous avons pourtant droit, face aussi à la montée du vote Front national  qui incarne  la division, la haine et la xénophobie, invitez vos voisins, vos amis, à faire le choix de la responsabilité et de l’efficacité.

A ceux qui diminuent les finances publiques, qui veulent faire disparaître les départements, véritable bouclier rural, les Ardéchois doivent dire leur refus à cette politique. Nous devons rejeter l’égoïsme. Nous devons nous inscrire pleinement dans l’appel au rassemblement lancé par le Président Pascal TERRASSE autour des candidats de gauche et écologistes pour un véritable changement en 2012. 

Rassembler aujourd’hui pour préparer l’avenir en confiance.

Nous voulons ensemble, maintenant,  ici dans nos cantons, pour notre département, montrer que la fraternité entres les générations, l’égalité entres les territoires, la sécurité rempart de la liberté, sont toujours les valeurs essentielles qui unissent les français. Nous le démontrerons aujourd’hui, et l’année prochaine : c’est cette volonté-là qui s’imposera.

Jean Claude TOURNAYRE
Conseiller Général sortant

Militant socialiste

